



山东累计接种新冠疫苗5678万剂次

18岁以上人群接种过半 最大接种年龄102岁

6月7日,山东省政府新闻办召开新闻发布会,介绍山东省新冠肺炎疫情防控和疫苗接种进展情况。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王小蒙

18岁以上接种率达到51.18%

山东省卫生健康委党组副书记、省疾控中心党委书记马立新介绍,截至6月7日12:00,全省累计接种5678.05万剂次,4156.69万人完成第一剂次接种,1551.12万人完成全程接种。18岁以上人群疫苗接种率达到51.18%。接种人群中,60岁及以上接种人数达到546.25万,最大接种年龄102岁。

按照疫情风险程度,坚持城乡分开、口岸优先原则,集中力量和资源推进重点地区、重点人群接种。济南、青岛两个口岸大城市18岁及以上人群接种率均达到75%以上,东营、烟台、潍坊、威海、日照、滨州6个港口城市达到60%左右,重点人群的接种率达到86.86%,其中医疗卫生人员、大型商超服务人员和保障社会运行的交通、物流人员达到90%以上。

紧盯疫苗供需对接、交通运输、流转配送、存量调剂4个关键环节,省市一对一精准对接,建立疫苗运输绿色通道,缩短流转时间。在济南和潍坊分别设立备用中转调剂仓,加速疫苗周转。全省日最大接种量达到241.5万剂次。

6月10日起集中接种第二针

根据国家统一安排,6月10日到6月底,山东省主要为已接种第1剂次的人群提供第2剂次接种服务。7月份以后,将继续开展第一剂次和第二剂次接种,进一步扩大接种覆盖面。省疾控中心免疫规划首席专家、免疫所所长张丽介绍,疫苗全程接种的剂次数是基于临床试验科学数据的,只有完成全程接种,才能获得有效的免疫保护。

目前,我省使用的新冠病毒疫苗包括灭活疫苗,重组亚单位疫苗和腺病毒载体疫苗三种,其中灭活疫苗全程接种需要2剂次,重组亚单位疫苗需要3剂次,腺病毒载体疫苗仅需1剂次。

在接种时间方面,按照规定,新冠病毒灭活疫苗第2剂次与第1剂次间隔时间 ≥ 3 周,尽量在8周内完成;新冠病毒重组亚单位疫苗相邻两剂次间隔时间 ≥ 4 周,第2剂次尽量在第1剂次后8周内完成,第3剂次尽量在第1剂次后6个月内完成。

需要说明的是,即使不能在规定时间内完成全程接种,只需补种未接种的剂次即可,无需从头接种;延迟接种只会使获得免疫保护的时间晚一些,不会降低最终的接种效果。

在接种地点方面,张丽建议第2剂次尽量在接种第1剂次的原接种点进行,对于流动接种点、临时接种点地址有变动的,当地也会按照就近就便原则安排好后续接种服务。如果确有特殊情况无法在原接种地接种的,建议关注现居住地的接种工作安排,及时向当地疾控机构和就近的接种点咨询。

在疫苗选择方面,目前山东省使用七个疫苗企业的三种新冠病毒疫苗,要使用同种疫苗完成全程接种。也就是说,第1剂次使用灭活疫苗,第2剂次仍要使用灭活疫苗;第1剂次使用重组亚单位疫苗,第2剂次仍要使用重组亚单位疫苗。

按照我国新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版),可使用不同企业生产的同种疫苗完成全程接种。

目前我省采取集体预约和个体预约两种形式。个人可登录省卫生健康委“健康山东服务号”微信公众号进行网络预约;预约完成后,出示接种凭证码即可进行接种。

“如接种首剂新冠病毒疫苗后出现严重过敏反应,不能接种第2剂次疫苗;如果不能判断是否属于严重过敏反应,可以咨询接种门诊的医生。”张丽说,通常情况下,高血压、糖尿病等慢性病患者,如药物控制良好,病情稳定可以接种新冠病毒疫苗。

山东新冠疫苗接种情况

截至6月7日 12:00

全省累计接种**5678.05**万剂次
4156.69万人完成第一剂次接种
1551.12万人完成全程接种
18岁以上人群疫苗接种率达到**51.18%**
60岁及以上接种人数**546.25**万
 最大接种年龄**102**岁
 全省日最大接种量达到**241.5**万剂次

接种注意事项

◎6月10日到6月底
 主要为已接种第**1**剂次者提供第**2**剂次接种

7月份以后
 继续开展第一剂次和第二剂次接种。

我省使用的新冠疫苗有三种

灭活疫苗:需接种2剂次
 第**2**剂次与第**1**剂次间隔时间 ≥ 3 周,尽量在**8**周内完成。

重组亚单位疫苗:需接种3剂次
 相邻两剂次间隔时间 ≥ 4 周,第**2**剂次尽量在第**1**剂次后**8**周内完成,第**3**剂次尽量在第**1**剂次后**6**个月内完成。

腺病毒载体疫苗:仅需1剂次
提个醒:即使不能在规定时间内完成全程接种,只需补种未接种的剂次即可,无需从头接种

今年累计报告境外输入确诊病例20例

我省均落实全流程闭环管理

山东省卫生健康委党组副书记、省疾控中心党委书记马立新介绍,今年以来,山东省认真贯彻“外防输入、内防反弹”的防控策略,坚持抓早、抓小、抓严、抓实,科学精准做好疫情常态化防控。

抓早,就是坚持早发现、早报告、早处置。在各医疗机构开展发热、咳嗽等可疑症状监测,并对所有发热患者进行核酸检测;在药店开展退烧药、止咳药等药品销售情况登记,全省建立多点触发、动态灵敏的监测预警机制。

5月1日以来,全省监测发热等临床症状人员16万余例,在药店购买相关药品人员186万余例,未发现异常情况。

抓小,就是把防控措施落实到最小单元,发现疫情,立即启动

应急响应。

抓严,就是严格落实常态化防控措施。严格做好境外人员口岸入境、身份核验、检验检疫、核酸检测、转运分流、隔离观察和居家健康监测,今年以来累计报告境外输入确诊病例20例、无症状感染者39例,目前正在住院治疗确诊病例1例,无症状感染者8例,均落实全流程闭环管理。

严格做好发生本土疫情地区入鲁返鲁人员随访检测,5月1日以来疫情重点地区入鲁返鲁人员7.65万名,均为阴性。严格做好重点人群“应检尽检”工作,日平均核酸检测人数在23万左右。

抓实,就是层层压实责任,确保常态化防控措施落实全覆盖、无遗漏。

山东暂未发现印度出现的突变株

近期,国内部分省份相继出现本土病例,并发现有新的变异毒株输入。在7日举行的发布会上,山东省疾控中心传染病防治所所长寇增强介绍,现阶段山东省没有发现印度出现的突变株。

为提高核酸检测质量,把好第一关,省疾控中心已开展了10多次线上、线下技术培训,组织了4次全省性实验室质量控制考核。要求各地坚持逢阳必报,所有核酸检测阳性标本必须送省疾控中心复核。

此外,山东省疾控中心在省财政的支持下,购置了4台二代测序仪、1台三代测序仪,成立专门的测序团队,对达到测序要求的标本,不分时段,立即进行全基因组测序,已累计获得162份病例标本或环境

阳性标本的新型冠状病毒全基因组序列,其中包括7株英国株、3株南非株。

“新冠病毒的变异也是我们高度关注的问题,特别是印度突变株B.1.617具有E484Q和L452R‘双突变’。现阶段,我省没有发现印度突变株。”寇增强说,现有研究认为,印度突变株对于疫苗接种者血清的逃逸并没有增加,但传染性和传播速度加大,疫苗接种有助于遏制这一突变株流行。

寇增强提醒,接种新冠疫苗只是防控手段之一,当前的人群接种比例距离形成免疫屏障还有差距。因而,大家还是要坚持戴口罩、保持社交距离、勤洗手等个人防护。



苏宁: 献身国防现代化的模范干部



“我是新时代苏宁传人,我宣誓,弘扬革命传统,继承苏宁遗志,爱党信党,绝对忠诚……”

2021年4月30日,全军挂像英模之一苏宁牺牲30周年纪念日。这一天,苏宁生前所在部队——北部战区陆军第80集团军某旅官兵,在苏宁挂像前庄严宣誓。

1953年12月,苏宁出生于南京。1969年2月,苏宁入伍,并于1973年3月加入中国共产党。

1970年春,苏宁所在部队换防至哈尔滨市郊。基层环境艰苦,有些人产生畏难情绪,但苏宁从不动摇。当战士,他是训练尖子;当班长,他带领全班夺得全团训练比武第一名;当干部,他是基层干部标兵、优秀指挥员……

1989年6月,苏宁任团参谋长,他把对国防现代化的研究热情带入日常训练中。

1989年冬,苏宁在拉练中发现,帐篷不能满足哈尔滨寒冷天气下的保暖需求。他研究制作了一种隐蔽性与保温性兼备的帐篷,在严寒中为战士保暖。

从1981年到1991年,苏宁独立完成和参与研制的改革项目有162项,1项获全军模拟器材二等奖,6项被总部、军区机关肯定和推广。

苏宁曾说过这样一句话:“当你看到外军指挥系统一秒钟处理几万个数据,指挥战争效率成倍增长,而我军指挥员还用铅笔在地图上‘点点’时,作为一名中国军人,你不着急吗?”

这样的紧迫感,时刻鞭策着苏宁在国防现代化道路上不断探索。苏宁超前设想,希望编制一个计算机辅助决策系统,辅助炮兵射击。

“当时计算机还没普及,他的主体思想就是把炮兵的整个射击,形成指挥的自动化。”苏宁生前战友、哈尔滨警备区原副司令员王琦回忆。

经历了不知多少个不眠之夜,这个“不可能完成的任务”,在苏宁的不懈努力下实现了。后来,他又和哈尔滨工业大学的教授共同研发一种激光测速系统,用激光来测试炮弹初速。

就在苏宁沿着现代化道路不断前进时,令人痛惜的意外发生了。

1991年4月21日上午,苏宁现场指挥建制连手榴弹实弹投掷训练。一名投弹手挥臂过猛,弹体碰撞到壕墙后沿,手榴弹落在不到一米外的监护员脚下,手榴弹冒着白烟即将爆炸。危急时刻,苏宁大喊一声“快卧倒!”冲过去推开监护员,俯身抓起手榴弹,想把手榴弹扔出壕壕,正要投出的一刹那,手榴弹爆炸了。

两位战友幸免于难,苏宁却身负重伤。8天后,苏宁经抢救无效光荣牺牲,年仅38岁。

在苏宁牺牲后的第5天,他生前主导的科研项目获得成功。1993年2月19日,中央军委授予苏宁“献身国防现代化的模范干部”荣誉称号。1996年,他作为全军英模之一,挂像在全军连以上单位悬挂。

在苏宁生前所在连队,又一批新战士入营,指导员董广宇带领他们来到连队荣誉室进行“第一课”教育。“苏宁创新的多项战术方法和器材,我们至今仍受益。我们要永远学习他献身国防现代化的精神。”董广宇的声音,回响在荣誉室里,也回荡在战士们的心底。 据新华社



1944年6月9日

中外记者西北参观团抵达延安。记者团成员有美联社、合众社、路透社、塔斯社等外国新闻社的六名驻华记者,《大公报》《中央日报》《扫荡报》《新民晚报》等国统区新闻单位的十多名中国记者及国民党官员、翻译等共二十余人。该团在延安参观访问一个月左右。中共领导人多次和这批中外记者会见交谈,介绍国共谈判、中共的希望和工作、中共抗战情况。 据新华社